

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

E. Cádiz, al mes, Ptas. 4.50 Provincias, trimestre « 500 Número del día 10 céntimos. Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## Los sentidos

Nada hay que más engañe que los sentidos, no obstante que suele creerse que lo que ellos perciben es la realidad absoluta, que no admite controversia.

Los cinco sentidos: ver, oír, oler, gustar y tocar, suelen equivocarse muchas veces, bajo el punto de vista físico y la ciencia demuestra sus errores, las faltas que casi constantemente cometen, así como las equivocaciones a que dan lugar.

Unase a esa condición fisiológica de los sentidos, el poder de la imaginación y tendremos demostrado, que lo que se ve, lo que se oye, lo que se huele, lo que se gusta y lo que se palpa, puede perfectamente no ser real.

Pregúntesele a cualquier hombre o mujer ignorantes, que es lo que ven en la luna, cuando esta se muestra resplandeciente en una noche serena y sin vacilar dirán que perciben con claridad extraordinaria ojos, nariz y boca, cuando no hay nada de eso, sino las sombras que proyectan sus montañas, los apagados cráteres de sus volcanes y sus inmensas llanuras.

Y si quereis hacerles desistir de su error, os mirarán con desconfianza y os llamarán poco menos que loco.

Estas aberraciones vulgares existen en todos los sentidos: luego no es ni puede ser nunca un argumento poderoso el de atestiguar lo que se ha visto ó se ha percibido por los medios humanos que hay para ello.

La perfección pues de los sentidos la da la razón primero, el buen juicio después y la ilustración por último, debiendo estas tres circunstancias de estar íntimamente ligadas a la moral, para que no haya lamentables extravíos.

Los sentidos engañan muchas veces; lo mismo en los primeros años de la juventud que en los de la ancianidad; ellos crean las ilusiones; ellos alientan al vicio, cuando falta la influencia saludable y pura de la moral y cuando la razón unida a ella no desvaría ni enloquece.

## En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

De primera convocatoria celebró ayer tarde sesión la Excm. Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde Illmo. Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos.

Asisten los concejales Sres. Clotet, Gallego, Martínez de Pinillos (D. Joaquín), Lacave, González Risso, Rey, Lizaur, Gutiérrez, Escandón, Cajades, Ceballos, Camacho, Sobrino, Pérez Serdio, Guilloto, Fernández Copello, La Rosa, Aramburu (D. Francisco).

Se da lectura al acta de la anterior sesión, siendo aprobada.

Acto seguido se da cuenta de los siguientes asuntos, que figuran en el orden del día.

Oficio de la Real Academia Hispano-Americana, solicitando permiso para instalar en uno de los salones del Museo Iconográfico, la biblioteca de dicha Sociedad.

La presidencia pregunta si pasó el asunto a las Comisiones de Fomento y letrados, por lo que pudiera significar en el día de mañana una servidumbre en lo que se pretende.

Así se acuerda.

Informe de la Comisión de Arbitrios, al objeto de que se resuelva la clase de

cédula que corresponde satisfacer al señor comisario del puerto.

Se aprueba el informe que es de conformidad con la adquirida.

Entra en sala el concejal Sr. Quintana. Expuesto de la Comisión de Empedrado, proponiendo la construcción de muretes y terminación de aceras en la calle Trille, por cuenta del municipio.

Se aprueba. Expuesto de la Delegación de fincas ruinosas, dando cuenta de los expedientes concluidos.

Se aprueba. Expuesto de la Alcaldía, para que se declaran vecinos a 238 individuos, que reúnen las condiciones que la Ley municipal determina.

Aprobado. Renuncia del destino de ingeniero municipal, presentada por don Enrique Castro.

Se acuerda declarar la vacante y que pase la comunicación a la comisión de Gobierno interior, para que proponga quién la ha de cubrir.

Carta de don Guillermo Smith, ofreciendo dos ejemplares que acompaña, de su obra «Calles y plazas de Cádiz».

Se aceptan con agradecimiento, acordándose pasen al archivo del Municipio.

Cuentas del suministro a presos y detenidos en el mes de Enero próximo pasado.

Aprobado. Relación de cuentas presentadas.

Se aprueban. Sorteo de vocales asociados de la Junta municipal, para cubrir dieciocho vacantes.

Dicho sorteo da el siguiente resultado:

Distrito primero.—Elige uno. Resulta don Indalecio Casó López.

Distrito segundo.—Elige tres. Resultan don José Díaz Brau, don José Duque Lozano y don Juan Gallardo Moreno.

Distrito tercero.—Elige dos. Resultan don Federico Graña y don José Herrero López.

Distrito cuarto.—Elige dos. Resultan don Augusto Marengo Forte y don Luis Marengo Zúñiga.

Distrito quinto.—Elige dos. Resultan don José Paredes Pastrana y don Fausto Rupérez Herrera.

Distrito sexto.—Elige uno. Resulta don Guillermo Vilaverde.

Distrito séptimo.—Elige uno. Resulta don Joaquín Gato Sánchez.

Distrito octavo.—Elige uno. Resulta don José Macías Díaz.

Distrito noveno.—Elige uno. Resulta don Manuel Barrié Arroyo.

Distrito décimo.—Elige uno. Resulta don Manuel Gómez Márquez.

Distrito décimo segundo.—Elige uno. Resulta don Germán González Tanago.

Distrito décimo tercero.—Elige uno. Resulta don Joaquín Arcusa.

Distrito décimo cuarto.—Elige uno. Resulta don Diego Mateo.

Se da lectura a varias instancias, y se levanta la sesión.

DESDE LA COSTA AZUL

## El Carnaval de Niza

Hace su entrada el Carnaval.—Las carrozas.—Las iluminaciones.—Gran animación.

Niza, Febrero.

Esta alegre población se ha vestido de gala para recibir a S. M. el Carnaval, número XLII, que ha hecho su solemne entrada.

Gallardetes y banderas adornan casas y calles.

Una iluminación espléndida transforma en vía láctea la avenida de la Gare y la Plaza Massena.

El efecto es fantástico. La multitud ocupa, curiosa, calles, balcones y tribunas.

Los que ya conocen de antiguo el Carnaval de Niza, se complacen en volverlo a ver.

Los forasteros que por primera vez han venido a contemplarlo, no disimulan su curiosidad.

Entre el ruido de las máscaras, los aplausos de la gente, el sonar de las músicas, el clamor de los que cantan y el ruido de los que bailan en los carros carnavalescos, se adelanta el rey de la alegría.

Este año está representado por Perseo sobre «Pegaso».

En vez de cetro, ostenta en la diestra un colosal tenedor, en que aparece clavado un apetitoso «ravioli».

En la mano izquierda lleva una enorme calabaza, recipiente grato a los adoradores de Baco.

El monarca sonríe a su pueblo, que lo aclama.

En el carro que le sigue vá su regia consorte, la señora de Carnaval, y entre los dos carros, diferentes comparsas a pié y a caballo.

La reina de la fiesta, rindiéndose a la universal locura por el baile de moda, va vestida con un traje de «color tango», que es una especie de color de naranja.

Aparece en el momento en que ha abandonado la sala en que sus convidados bailan un «tango infernal», para refugiarse sobre el techo de una cabaña, con arrogante argentino, que la enseña a bailar la danza mundial.

Detrás de la sala del baile aparece un «bar» americano, al que las bailarinas y bailarines acuden a refrescar sus secas gargantas con sendos vasos de «whisky» y «cocktails».

Una orquesta de zingaros suena, hasta romper los instrumentos, el endiablado «tango».

Redea el carro el famoso collar de perlas robado al joyero Salomón, representado por enormes pedazos de azúcar.

Diez y seis mulas, paramentadas a la española, tiran del carro de Mme. Carnaval.

Su iluminación es soberbia, y las 40 parejas de baile que en él van producen una gran algarabía.

## NOTICIAS VARIAS

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «C. de Cádiz» llegó el lunes 23 a Barcelona.

El «Buenos Aires» llegó el domingo 22 a Habana.

El «Montevideo» salió el sábado 21 de Puerto Rico para Las Palmas.

El «A. Lopez» llegó el domingo 22 a Barcelona.

El «Monserrat» salió el lunes 23 de Barcelona para Valencia.

El «Legazpi» salió el martes 24 de Coruña para Vigo.

El «Infanta Isabel de Borbón» llegó el domingo 22 a Buenos Aires.

El «P. de Satrustegui» salió el sábado 21 de Rio Janeiro para Las Palmas.

El «Cataluña» llegó el 24 martes a Bilbao.

El «Alicante» salió el martes 24 de Colombo para Singapoore.

El «Reina Victoria Eugenia» llegó el martes 24 a Barcelona.

Asociación de maquinistas navales.—Según nos manifiesta esta entidad, con motivo de las bases de petición formuladas por aquella Asociación a los señores contratistas de las obras de este puerto sobre mejoras en los sueldos a los maquinistas del tren de dragado, es muy posible que el día 1.º del próximo mes, de no ser atendidas sus demandas, se declare en huelga dicho personal en cumplimiento de los acuerdos adoptados.

Hasta la hora presente, nos dicen que no se aprecian corrientes de arreglo y se añade que es muy fácil que secunden el paro, al declararse en huelga, los fogoneros y marineros.

Buque de guerra

Del Arsenal de la Carraca bajó ayer a bahía fondeando en el muelle Reina Victoria el transporte de guerra «Almirante Lobo».

Es casi seguro que este buque conduzca a Larache 400 individuos de Infantería de Mariaa que van a reemplazar a los soldados cumplidos.

Vicesecretario

De Madrid llegó en el expés de ayer, el joven letrado don José Sánchez Guerra, hijo del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, que viene a posesionarse del cargo de vicesecretario de esta Audiencia provincial.

Las almorranas se curan en 6 a 12 días. UNGUENTO PAZO las cura, ya sean simples, sangrantes, externas ó con picazón. La primera aplicación dá alivio.

## Por Telégrafo

Madrid, 25 (varias horas.)

## Política y políticos

Antes del Consejo

A la entrada del Consejo el Ministro de Hacienda Sr. Bugallal declaró que aunque nada llevaba a la aprobación de los compañeros hallábase ocupado en redactar su labor parlamentaria.

Dijo que hablaría de los presupuestos y otros proyectos económicos.

Cuestiones electorales

Llamado por el Gobierno urgentemente ha regresado a Madrid el Conde de Romanones para tratar de asuntos electorales.

Los republicanos

Espérase la contestación de Lerroux a la Junta municipal de Madrid, para que el partido radical designe por dicha capital el candidato que ha de luchar frente al de la conjunción.

Conferencia

Esta tarde celebraron extensa conferencia el Subsecretario de Estado y el Embajador alemán.

El Consejo de Ministros

Reunióse a las tres durando dos horas y media.

Se facilitó a la Prensa nota oficiosa que dice:

Acordóse que los candidatos en su día de las Presidencias del Senado y el Congreso sean los señores general Azcárraga y González Besada.

—El Ministro de la Guerra general Echagüe, dió cuenta de haberse dirigido telegráficamente el general Weyler, preguntándole si eran ciertas las afirmaciones de la Prensa, de que estaba realizando en Almería un viaje de propaganda electoral.

Agrega la nota que el general Weyler apresurose á contestar negándolo.

Que hoy había llegado dicho general á Madrid conferenciando con el ministro de la Guerra, al que le había reiterado la negativa de haber recomendado para candidato en las próximas elecciones á ninguno de sus allegados á ciertos amigos particulares suyos.

El ministro de Estado señor marqués de Lema, dió cuenta del modus vivendi comercial con Italia que moralmente dejó ultimado el anterior Gobierno.

Se presentará el proyecto á las Cortes.

El ministro de Hacienda señor Bugallal, dió cuenta del resultado del empréstito de obligaciones del Tesoro.

Explicó los antecedentes relacionados con la concesión de créditos para obras públicas que lo ha motivado la falta de consignación en el vigente presupuesto de liquidación.

También acordó introducir en el presupuesto prorrogado, alteraciones necesarias para pago de intereses de amortización de la Deuda pública.

El señor Sánchez Guerra relató las últimas impresiones que le había comunicado el gobernador civil de Valencia con motivo del conflicto contra los impuestos.

**Capilla pública**

En Palacio celebróse capilla pública con la solemnidad acostumbrada.

El Obispo de Sión impuso la ceniza á la familia real.

**Varias noticias**

**El conflicto de Valencia**

Dicen de esta población, que desde las primeras horas de la mañana, observóse que el paro era general.

Aparecieron cerrados todos los establecimientos, excepto los hornos, estanques y farmacias.

Todos los cafés, cervecerías y tabernas, estaban completamente cerrados también.

No circulan los carruajes.

La población presenta aspecto de Jueves Santo.

A la media mañana empezaron á circular algunos tranvías, que eran custodiados por la policía.

Los coches fueron apedreados, viéndose precisada la fuerza pública á dar algunas cargas.

En vista de esto la Compañía de tranvías, acordó retirar los coches de la circulación.

Los carruajes resultaron con todos los cristales rotos y algunos desperfectos.

La benemérita patrulla por las calles. Formóse imponente manifestación, que dirigióse frente al Ayuntamiento.

Al llegar el alcalde, fué recibido con una silba espantosa.

La guardia civil tuvo que dar algunos toques de atención, deteniéndose cinco individuos que ingresaron en la Cárcel.

**Del Carnaval**

Celebróse el festival del Carnaval aunque con tarde desapacible.

El primer premio de carrozas declaróse desierto.

El segundo fué adjudicado á la carroza denominada «Entrada del Carnaval».

También se le concedió el tercer premio.

En premio de coches se concedió el tercero al «Imparcial».

En general, en todos se ha notado poco gusto.

**Sepelio**

Verificóse el entierro del ex-inspector general de Correos don Federico Bas, resultando una imponente manifestación de duelo.

Este fué presidido por la familia del finado, el ministro de Hacienda Sr. Bugallal, Director general de Correos y Telégrafos señor Ortuño y otras personalidades.

**Huelga**

De Lisboa dicen que el sindicato de ferroviarios ha votado la huelga.

**El temporal**

En el Ministerio de Marina se ha recibido telegrama de nuestros buques de guerra de servicio en Africa, en los que se expresa que ha sido preciso refugiarse en Algeciras á consecuencia del temporal.

El cañonero «Laya» rompió las amarras precipitándose sobre el vapor «Santa Ana» que resultó con importantes averías.

**España en Marruecos**

**Temporal y tiroteo**

Un despacho oficial de Melilla dice que reina fortísimo temporal.

Este causa grandísimos desperfectos.

Los caminos están intransitables.

Las fuerzas que vinieron á la plaza para jurar la Bandera no pudieron regresar.

En el campamento de Mely Pechid desprendióse la techumbre de los barracones ocupados por las tropas.

En Atlaten derrumbóse la enfermería.

En Talus voló la techumbre de la garita de un centinela.

Este resultó herido.

Tetuán: el río Martín se ha desbordado.

Los camiones de correos están detenidos.

Las fuerzas que auxiliaban el bloqueo de Eci, inundado, fueron hostilizadas. Causáronnos tres heridos.

Rechazóse al enemigo.

**De Tetuán**

A última hora se ha recibido un telegrama de Tetuán, en el que se dice que durante el tiroteo, el general Marina y sus ayudantes han recorrido el campamento dando instrucciones.

Sin más detalles.

**De San Fernando**

25 Febrero 1914.

**Denuncia**

Por el señor alcalde se ha denunciado al Juzgado una comparsa que en los días de Carnaval se permitió, á pesar de no estar autorizada, cantar coplas ofensivas á un sacerdote que reside fuera de esta localidad.

Aplaudimos muy de veras la determinación de nuestra celosa primera autoridad local.

**De Carnaval**

Ayer, último día de esta fiesta, hubo bastante animación en la Avenida Beranger y calles Rosario y San Rafael.

Se prodigaron abundantemente papeillos y serpentinas.

Máscaras hubo en crecido número, aunque con disfraces de poco gusto.

Vimos luciendo el traje de oficial de caballería, á un monísimo niño, hijo de don Federico del Castillo, y de payaso á Juanito Manito, hijo del oficial de Infantería de Marina don Juan.

La afluencia de público en las calles citadas, que se hallaban muy iluminadas con bombillas eléctricas, aumentó durante la noche, hasta la hora de los bailes.

Las comparsas no han llamado la atención á nuestro juicio, más que «La Sultana» y una chirigota dirigida por Francisco López, titulada «Los Touristas».

Los individuos componentes de la primera iban muy bien ataviados.

Las coplas de la segunda, agradaron bastante.

Era acompañado el coro por acordeón y guitarra, que pulsaban Eugenio Valencia y Francisco Rodríguez Madriles.

Ambas carnavalescas agrupaciones, escucharon del público en los tres días, estruendosas salvas de aplauso.

A los bailes celebrados en la culta y antigua sociedad «Centro Obrero», concurren numerosas familias de socios é invitados.

**DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL**

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y de Artritis, Reumatismo, Gota, dolores, etc., por medio del Tratamiento de L. RICHELET



Antes de la curación.

Después de 15 días de tratamiento.

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento, sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan (Francia) en lo que toca á las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

«Eczema, herpes, impetigos, acné, sarpullidos, purigos, rojeces, sarpullidos torináceos, sycosis de la barba, comezón, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas».

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de su curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al

Sr. L. RICHELET, 13 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al Mercado), San Sebastián. DEPOSITARIO EN CADIZ.—Restituto Matute, Plaza Isabel II, 2.

El amplio salón de la sociedad, lucía un delicado y atractivo exorno.

Podemos decir, sin temor á equivocarnos, que esta sociedad ha sido la más favorecida en cuanto á lo numeroso de la concurrencia.

Anoche bailóse sin descanso, con acompañamiento de piano, hasta las tres de la madrugada, dándose cita las parejas para repetir la suerte el Domingo de Piñata.

Agradecemos á la Junta directiva del Centro, la invitación que nos hizo, para asistir á estas reuniones.

Los bailes públicos viéronse bastante concurridos.

Afortunadamente no se han registrado en los tres días, incidentes dignos de mención, salvo pequeños alborotos ocasionados por individuos en estado de embriaguez.

La guardia municipal ha estado muy activa y celosa en lo que atañe á la conservación del orden.

Asimismo las patrullas de Marina.

**Accidente marítimo**

Por coincidir en un todo con las noticias que tenemos del accidente ocurrido al cañonero «Laya» copiamos lo siguiente de «La Correspondencia de San Fernando» en su edición de hoy:

«En la mañana de ayer se recibieron en esta varios telegramas particulares, fechados en Algeciras, de individuos de la dotación del cañonero «Laya», cuyos textos, con poca variante, estaban concebidos en los siguientes términos:

«Yo bueno, no hacer caso noticias, escribo correo.»

Estas noticias corrieron con rapidez,

haciendo pensar que algo había ocurrido á bordo del dicho cañonero.

Unos afirmaban que había sido abordado en Gibraltar por el torpedero «Audaz», y otros que debido al temporal, estando fondeado, se fué garreando sobre otro buque, ocasionándole averías en el costado de estribor.

Ante la confusión de versiones, visitamos al señor jefe de Estado Mayor en su domicilio particular, el cual nos manifestó no tenía noticia alguna de este asunto, como así tampoco de los telegramas oficiales cifrados que le manifestamos haberse recibido.

En vista de ello, visitamos al excelentísimo señor comandante general del Apostadero D. Adriano Sánchez Lobatón, cuya atenta autoridad, apesar de encontrarse sentado á la mesa con la familia, nos recibió seguidamente y con toda clase de atenciones, que agradecemos.

Nos negó las versiones antes dichas y nos dijo que había recibido un radiograma con gran retraso y poco claro, debido al temporal, en el que se le daba cuenta de que el «Laya», después de carbonear en Gibraltar, se hizo á la mar, encontrando tan mal tiempo en el Estrecho, que le obligó á refugiarse en Puente Mayorga.

Fondeado, empezaron á garrearlas anclas, no sabiéndose en concreto si se causaría alguna avería: solo si y rogó se hiciera constar, no hubo desgracias personales de ninguna especie.

Más tarde nos hemos podido enterarse encuentra el «Laya» en Puente Mayorga amarrado á la popa del «Reina Regente» de cuya veracidad no podemos responder.